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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:2 

 

Práce představuje poměrně souhrnný a komplexní (byť ne příliš hluboký) pohled na problematiku 

hospodářské soutěže a záležitostí souvisejících (ochrana, právní úprava, vztah evropského a českého práva 

apod.). V tom lze určitě spatřovat přínos autora. Cílem práce je analyzovat konkrétní příklady řešení 

případného narušení hospodářské soutěže. Poměrně velká část práce (cca polovina) je věnována základním 

informacím o EU, jejích pravomocích, vnitřnímu trhu EU a problematice úpravy pravidel hospodářské 

soutěže včetně dotčených orgánů EU v oblasti hospodářské soutěže a právní úpravě hospodářské soutěže a 

orgánům v ČR. Dále jsou vysvětleny resp. definovány jednotlivé situace narušování hospodářské soutěže 

a k tomu připojeny konkrétní případy případného narušování hospodářské soutěže. Za základní problém 

metodiky zpracování DP považuji skutečnost, že veškerý text se vlastně opírá o jednotlivé zdroje, z textu 

není příliš patrný vlastní postoj autora k dané problematice. A to si autor klade za cíl "analyzovat konkrétní 

příklady". Text ale navozuje dojem, že je za autora analyzoval "někdo jiný" - použitý zdroj. S analýzou se 

tak lze seznámit přímo většinou v internetových zdrojích nebo na stránkách ÚOHS. Přebírání textů z 

"neekonomických" zdrojů může pak vést i k vyjádřením typu: "…si pochvaluje i společnost Equa bank…", 

"…se spojením spokojená společnost Raiffeisenbank…" a další (s. 51-52). Práce zřejmě zcela nanaplňuje 

očekávání, přesto ji lze hodnotit pozitivně především s ohledem na přehledné a ucelené prezentování 
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problematiky. V kontextu úrovně diplomových prací jiných pracovišť ji hodnotím přes uvedené nedostatky 

stupněm velmi dobře. 

 

 
 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:3 

 

Lze považovat EU i za integraci politickou a nejen ekonomickou? (s. 14) 

Co si lze představit pod "řádným fungováním trhu"? (s. 36) 

Jaké znáte konkrétní příklady zneužívání tržní síly ze strany obchodních řetězců? 

Uveďte pozitivní vliv vertikálních dohod na spotřebitele (s. 45) 

Jak chápat vyjádření "…bez ohledu na jiné soutěžitele"? (par.10 zák. 143/2001) 
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